

單位：嘉義郵局
作者：謝○鋒

那一場未擴大的火災

又是晴空萬里酷熱的天氣，一如往昔的依照路程將郵件排妥，檢查車輛、網紮牢靠，帶著愉快的心情……..走囉……..出班投信去！

送信來到街尾轉角阿欽伯的雜貨店，阿欽伯正理完貨，坐在店門口喝著茶呢！

昌：阿欽伯啊….. 教早喔！

伯：昌仔！要喝茶抹……..

昌：多謝啦！這些批嘜緊來去送啦……..

伯：有閒就要來泡茶呢！

雖然山路崎嶇，高低起伏，鄉親的問候就是讓人精神一振呀！轉過街角看到黑松他家門口綁著的大黑狗狂叫著像要撲過來似的，心理疙登一下，這狗狗上輩子若為人，女朋友一定跟郵差跑了，之前沒綁好就追著穿綠衣服的狂追不捨，猛叫狂吼的，唉阿！奪妻之恨是吧！不是我呀……..

走進 15 巷 33 弄這個狹小的無尾巷，怪怪…….. 怎麼會有股刺鼻的燒焦味，旁邊也沒看到有田間燒稻草的痕跡啊！看看巷弄內各個大門緊閉，不像有人在啊，一戶戶的巡，突然看到平常熱心助人的阿好孀怡怡然的散步過來……..

昌：阿好孀，你有聞到燒焦味秣，真像鼎底煮控肉火燒的味

孀：咁有！我看看……..

跟著阿好孀一間間的敲門詢問，問到 13 號家沒人應門是住一對老夫妻，味道卻最濃，還有可怕的是有黑煙竄出……..

昌：啊就是這間啦！此時已濃湮密佈，危急萬分且房門緊閉，立即報消防隊及派出所

孀：屋主是一對老夫妻年事已高且有些失智，兒女皆在外工作。

消防隊火速趕到，轄區警員也很快的到來，立即破門入內關掉爐火並灌水搶救躺在二樓的男屋主，幸好，只燻黑了廚房的牆壁，後續交由警方處理，已耽誤一些時辰我且盡快繼續送郵件包裹去。

電話叮叮叮……..

主管：梅山郵局你好，我是◎◎◎，很高興為你服務。

村長：你好！我是**村長，我要感謝貴局的投遞士永昌，今天早上幫忙遏止了一場可能延燒波及十餘間房子的火災，特頒發一幀感謝狀，也請你們表揚投遞士永昌的義舉。

投遞士永昌的義舉經過村長的通知，循通報系統告知郵務科……..

翌日，記者偕村長暨受災村民到局，永昌受訪時帶著靦腆的笑容一直說：「那沒什麼啦，只是做應當做的事啊！嘉義局長常說郵局是要當大家的好厝邊，而且平時大家送信的時候也都會齊心做社區關懷。」

郵務投遞人員平時送信時對社區多了解、多關懷確實是一件積德行善的最佳典範，以感恩社會服務社會的心態，郵局確實是大家的「好厝邊」。